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A feladatok megoldasara 90 perc dallt rendelkezésére.
A feladatok megoldasahoz zsebszamologép és
negyjegyii fiiggvenytablazat hasznalhato.

A feladatokat tetszés szerinti sorrendben oldhatja meg.
A kozolt megoldasoktol eltéro, de jo
(rész)megoldasokra is megadtuk a megfeleld pontot.
Ha egy részfeladat megoldasa nem volt teljes, akkor
a pontszamot aranyosan tovabb osztottuk.




Matematika — Fizika
II. (regionalis) fordulo

Orszagos Szakiskolai Kozismereti

Tanulmanyi Verseny 2011/2012 2012. marcius 23.

1. feladat
Egy paralelogramma egyik oldala kétszer olyan hosszii, mint a masik. 8 cm hosszu atlgja merdleges
a paralelogramma roévidebb oldalara.
a) Milyen hosszuak a paralelogramma oldalai?
Megoldas:
Az ADB szog derékszog, tehat:
(2a)? = a® + 82

8 ’
azaza = 5 4,62 cm és

2a = 9,24 cm hosszuak az oldalak.

b) Mennyi a teriilete?
Megoldas:
T = 8a = 36,96 cm’

€) Mekkorak a paralelogramma szogei?
Megoldas:

(4)
Az ABD haromszoget BD oldaldra tiikrézve szabdlyos haromszéget kapunk, tehat az DAB
szog 60°-0s, azaz a CBA szog 120°-0s.

feladat
Tegyen X-et az allitas igazsagértékének megfelelé cellaba!

lgaz Nemigaz | Lehetigaz

Ha egy haromszdgben van egy 60°-os szog, akkor az
egyenld oldali haromszog.

Ha egy haromszog egyenl6 oldalu, akkor van 60°-0s
szoge.

Ha egy haromszdgnek van két hegyesszdge, akkor az
hegyesszdgli haromszog.

A haromszog magassagpontja mindig a haromszog bel-
sejébe esik.

Minden téglalap trapéz.

X

A deltoid kozéppontosan szimmetrikus alakzat.

Ha egy szam oszthato 24-gyel, akkor oszthato 12-vel is.

Ha egy szam oszthat6 12-vel, akkor oszthat6 24-gyel is. X

(Minden jo valasz 2 pontot ért.)

3. feladat

Fiirge Csiga egy 10 m mély godorbél akar kimaszni. Minden nap 2 m-t maszik fel, de éjszaka 1 m-t
csuszik vissza. Hany nap alatt tud kimaszni?

Megoldas:
A 9. napon eléri a godor peremét.

(Amennyiben valaki 10 napot irt, 3 pontot kapott. Ha 8 napot, akkor legfeljebb kettét, ha indoklasa logikus volt.)

(12)

(16)

(6)
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4, feladat (10)
Harom kamion almat szallit a konzervgyarba. Mindegyik tobbszor fordul. Az elsé ketto reggel kez-
di a szallitast, a harmadik viszont csak a tobbiek masodik forduléja utan szall be a fuvarozasba.
a) A kezdéstdl szamitott 5. forduld utan dsszesen hany mazsa alma lesz a konzervgyarban, ha a
kamionok iires tomege: 6,86 t, 7,81 t, 9,07 t, €s a szallitmany teljes tomege 1660,56 t?

Megoldas: (5)
Ha az elso két kamion x fordulot tesz meg, akkor a harmadik x — 2 kért. Esetiinkben x = 5.

Az elszallitott alma tomege: 1660,56 — (6,86x + 7,81x + 9,07(x — 2)) = 1560 tonna, azaz
15600 g.

b) Mennyi almat szallitottak a kamionok kiilon-kiilon?

Megoldas: ()
Felteve, hogy mindegyik kamionra ugyanannyi almat raktak fel egy-egy forduloban, az elso
ketto 600-600 mazsat, a harmadik pedig 360 q-t szallitott.

(Amennyiben valaki eltérd feltevéssel (példaul minden kamion azonos ossztomegii volt) oldotta meg helyesen, il-
letve azt vdlaszolta, hogy informdciohiany miatt a feladat nem oldhaté meg, akkor is maximdlis pontot kapott.)

5. feladat (12)
Rajzoljon egy 4 cm oldalhosszisagu négyzetet! Az AB és az AD oldalon az A csucsbol mérjen fel ha-
rom cm-t (ezek legyenek a P és az R pont), a D esiieshpl a f"" s

DC oldalon 1 cm-t (Q pont), a C csticsbél a CD ésa CBol- | A R D
dalon 2 cm-t (T és S pont). Kosse dssze a P és R, azR és Q, : ¢
valamint a T és S pontokat. Keletkezett harom hiaromszog :
és egy hatszog (PRQTSA). S ¢ ' Q
a) A haromszogek teriiletének az dsszege, vagy a hatszdg

teriilete a nagyobb? (Valaszat indokolja!) + * T
Megoldas: (8) )

A négyzet teriilete: 16 cm®. P ¢ A §

Az APR haromszog teriilete: 4,5 cm?,

Az ROD hdromszég teriilete: 0,5 cm?.

A CTS haromszog teriilete: 2 cm?.

A haromszdogek osszteriilete tehat kisebb a hatszog te-
riileténél, amely 9 cm?.

P P PP

b) A hatszog teriilete hany szazaléka a négyzet teriiletének?
Megoldas: @)
A két teriilet aranya: 126 = 0,5625, azaz 56,25%-a a hatszog teriilete a négyzetének.

€) Hany szazalék az eltérés a hatszog teriilete, és @ haromszogek teriiletének az sszege kozott?

Megoldas: 2)
A haromszdgek osszteriiletének és a hatszog teriiletének aranya g = 0,7778, tehat a kiilonb-
seg 22,22%.

A hatszog teriiletének és a haromszogek osszteriiletének aranya % = 1,2857, tehat a kiilonb-
seg 28,57%.

(Barmelyik megoldast elfogadtuk.)




Orszagos Szakiskolai Kozismereti Matematika — Fizika
Tanulmanyi Verseny 2011/2012 II. (regionalis) fordulo 2012. marcius 23.

6.

feladat (16)
Két olajoshordéban dsszesen 9,6 hektoliter olaj van. Ha az elsé hordébdl atontiink a masodikba
annyi olajat amennyi a masodikban volt, aztan a masodikbdl visszaéntiink annyi olajat az elsébe,
mint amennyi abban maradt, akkor egyforma mennyiség lesz mind a kettében. Hany liter olaj volt

az els6 hordoban?

Megoldas:

Jeloljiik az elsé hordoban 1évé olaj mennyiségét x-el, a masodik hordoban lévé y-all  (2)

Az elsd atontés utan a hordokban X—y, illetve 2y mennyiségii olaj van. 4)

A masodik atontést kovetoen a két hordoban azonos mennyiségii olaj van, tehat 4)

2x-y)=2y—(x—y)ésx +y =296

Az egyenletet megoldva azt kapjuk, hogy x = 6 és y = 3,6 4)

Tehat 600 liter olaj volt az elsében. @)
feladat (10)

Egy szamban a tizedesvessz6t két hellyel balra vittilkk, majd az igy kapott szaimhoz hozziaadjuk az
eredeti szam 3/5 részét. Ekkor eredményiil 34 989,6-et kaptunk. Mi volt az eredeti szam?
Megoldas:

Jeloljiik szamot x-el! Ekkor a feladat szovege szerint felirhatjuk az alabbi egyenletet:

0,01x + 0,6x = 34 989.6 (4 +2)
X =57 360 (4)

feladat (18)

Zoli miden nap gyalog megy az iskoldba. Egy napon allandé sebességgel haladva negyed nyolckor
ért a postahoz, ami a teljes Gt negyedénél van. A postatél a bankig a teljes Gt 40%-at tette meg, és a
bank eldtt 7 6ra utan 23 perccel haladt el. Ezutan mar csak 630 métert kellett megtennie az iskola-

ig.

a) Milyen messze lakik Zoli az iskolat6l?

Megoldas: (5)
A feladat szovegébol kévetkezik, hogy az ut 35%-a 630 méter, tehat a teljes ut 1800 m.

b) Mennyi id6 alatt ért az iskolaba ezen a napon?

Megoldas: (5)
Az 40%-at 8 perc alatt tette meg, tehat a teljes ut 20 percig tartott.

c) Mekkora volt a sebessége?

Megoldas: (5)
1800 métert (1,8 km) tesz meg 20 perc (egyharmad ora) alatt, tehat sebessége
m km
90— (54°2).

perc

d) Mikor indult el otthonro6l?

Megoldas: 3)
Az ut negyedeénél (5 perccel az indulds utan) az ora negyed nyolcat mutatott, tehat hét utan 10
perccel indult.




